

中秋国庆出去玩吗？ 这些情况要了解



视觉中国 供图

中秋节和国庆节就要到了，假期去哪里玩合适？选择出游地点需要注意什么？9月5日，现代快报记者采访多家景区和旅游预订平台发现，最近不少人已经在各大旅游预订平台预订消费，还有一些人因为此前疫情的影响，还在观望中。

现代快报+/ZAKER南京记者 吕洁

旅游优惠力度大，不少人在观望

9月5日，现代快报记者咨询多家旅游预订平台发现，和前段时间相比，近期接受的订单和咨询量普遍增多，很多是对中秋节和国庆节进行提前安排。其中，青海、成都、三亚等地更受青睐，江苏一些城市的跟团游订单也有明显增加。一家旅游预订平台的客服告诉记者，相较于往年，今年“双节”期间的旅游价格优惠力度更大，比如国庆长假期间，包含成都、重庆、九寨沟等地区的六日五晚跟团游，每人4000元左右起步，跟前年同时期相比，低了一千多元。

也有一些旅游预订平台的客服表示，今年观望的人比之前多了。“和往年同期相比，今年的订单量不算多，更多人会考虑到防疫需要，有人担心景区不开等情况。”一名客服告诉记者，从平台接受的咨询来看，很多人只是问了问情况，而具体要去哪里玩、怎么玩，还想再“等等看”。

需要注意的是，在大部分旅游预订平台下单后，如果因为个人原因取消订单，会按照不同的情况收取一定比例的违约金，建议下单前慎重考虑。

来南京游玩，需要注意这些事项

节假日，南京一直是备受热捧的旅游地。每年的中秋节、国庆节，南京各大景区都有大量游客前来游玩。今年来南京游玩，需要提前留意下，目前有的景区还未确定开放日期，有的景区虽已开放，但预约规则有了变化。

目前，中山陵、明孝陵、灵谷寺等户外景区已经开放。9月5日，钟山风景名胜区的负责人表示，参观中山陵需要提前预约，目前只能预约未来7天的参观。另外还会对客流量进行严格把控，每日最大承载力、瞬时最大承载力控制在原核定值的50%。

一些室内景点如总统府、南京博物院、美龄宫等开放日期还未确定。但记者

注意到，在一些旅游预订平台上，推出的包含南京景区的旅游路线跟团游，有不少就包含总统府、南京博物院等热门景点，选定中秋节和国庆节的日期，就可以下单支付。记者咨询客服，对方表示，如果这些景点到时候还未开放，只能与客户进行沟通，选择其他方案。

另外，“双节”期间，南京各大景区周边酒店房间余量尚充足，比如中秋节入住，夫子庙、中山陵等周边酒店房间200多元起步。某旅游平台负责酒店预订的工作人员提醒，目前南京的酒店还较为充足，但按照以往的经验，随着假期临近，很多酒店会被订光，建议确定好行程计划的顾客可以尽早下单。

今年中秋 十五的月亮十五圆

快报讯(记者 阿里亚)中秋将至，“赏月”是重头戏之一。现代快报记者了解到，今年的中秋月不是“十五的月亮十六圆”，而是“十五圆”，最圆时刻将出现在9月21日7时55分。

“月到中秋分外明”，一晃中秋就快到了，月亮也将渐渐圆满。俗话说“十五的月亮十六圆”，可今年最圆的月亮将出现在中秋节当天。记者了解到，这也是自2013年以来，圆月首次在中秋“准时报到”。届时，如果天气晴好，市民可尽情欣赏如玉般的中秋月。

为何中秋节的月亮有十五圆、十六圆之分？中科院紫金山天文台科普部主任张旸解释，月亮绕地球旋转的轨道是椭圆形的。由于万有引力的关系，近时走得快一些，远时走得慢一些。由于月亮转动的“步伐”有快有慢，因此满月发生在农历十五、十六、十七都有可能。

9月21日7时55分月亮达到最圆，此时正值白天，即使想“举头望明月”，也是“有心无力”，因此可以等到夜幕降临后再赏月。通常来说，日落前两小时是赏月的好时机。

在赏月的过程中，如果细观月亮，可以发现月亮表面有些地方较明亮，有些地方较暗淡。有条件的观测者可选用10倍左右的双筒望远镜观赏，可看到月亮表面的环形山和各色岩石形成的“月海”。

至于赏月地点哪儿最佳，答案是只要天气好，处处都是赏月佳地。市民可关注天气预报，了解最新天气情况，以便合理安排赏月活动。



平台推荐的中秋节南京旅游路线网页截图

出游提醒

1. 进入景区需全程佩戴口罩，配合做好“行程码”“健康码”检查、体温测量、“一米线”管理和实名预约扫码核验等工作，做到可查询可追踪。
2. 游客在景区不能进行聚集性活动。
3. 出行期间发现体温异常或者咳嗽、呼吸急促等可疑症状，需及时配合相关部门进行处理。
4. 未成年人进入景区，需要监护人陪同。
5. 可通过各景区网站、微信、微博等渠道了解景区是否恢复开放、开放时间等信息，合理安排出行时间。



今年的中秋月是“十五圆”(资料图片) 现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄

